

个税专项附加扣除增加到7项了！

新增“3岁以下婴幼儿照护”，专项附加扣除信息需在每年12月确认

7项扣除都有哪些

子女教育：子女接受全日制学历教育以及学前教育（子女年满3周岁的当月至小学入学前的教育）的纳税人每个子女每个月可以定额扣除1000元。子女教育专项附加扣除可以选择由父母一方全额扣除，也可以选择父母每月各扣除标准的50%。

继续教育：接受学历（学位）继续教育的纳税人以及接受技能人员、专业技术人员职业资格继续教育的纳税人可以享受。学历（学位）继续教育每月可定额扣除400元，同一学历（学位）扣除期限最长不超过48个月。

技能人员、专业技术人员职业资格继续教育纳税人在取得相关证书的当年，定额扣除3600元，同一年度取得多个符合条件证书的，比如同一年度同时取得CPA和税务师，只能扣除一个3600元。

大病医疗：纳税人本人或其配偶、未成年子女发生的与基本医保相关的医药费支出，在扣除医保报销后，自付部分本年度累计超过15000元，且不超过80000元的部分，准予在计算个人所得税应纳税所得额时扣除。

大病医疗专项附加扣除，在工资薪金预扣预缴个税时，不得享受，需要等到综合所得汇算清缴时才可享受。

住房贷款利息：纳税人本人或其配偶单独或共同使用商业银行或住房公积金个人住房贷款为本人或其配偶购买的在中国境内的符合首套住房的贷款利息支出，在实际发生贷款利息支出的年度，按照每月1000元的定额标准扣除，最长

12月5日，个人所得税APP首页更新，2023年度专项附加扣除开始确认了。目前，个税专项附加扣除共包括7项：子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人和最新纳入的“3岁以下婴幼儿照护”。纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的支出，按每名婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。需要提醒大家的是，专项附加扣除信息需在每年12月确认，纳税人未及时确认的，将于次年1月起暂停扣除。



个人所得税APP截图

扣除期限不超过20年。

若纳税人本人和其配偶在婚前均有符合条件的首套住房贷款利息支出，婚后有两种处理方式，一是夫妻双方各自根据自己名下住房按照扣除标准的50%扣除；二是选择其中一套住房由其贷款人按照扣除标准的100%税前扣除。

住房租金：纳税人在主要工作城市没有自有住房且发生的住房租金支出，可以根据租房城市按照一定的标准定额扣除。直辖市、省会城市、计划单列市以及国务院确定的其他城市，扣除标准为每月1500元。除了以上城市，市辖区户籍人口超过100万的城市，扣除标准为每月1100元；市辖区户籍人口不超过100万的城市，扣除标准为每月800元。

赡养老人：纳税人赡养60周岁（含）以上父母，或子女均已去世的祖父母、外祖父母，符合独生子女的，每月定额扣除2000元；不属于独生子女的，与其兄弟姐妹分摊每月2000元的扣除标准，且每人每月最多扣除1000元。

3岁以下婴幼儿照护：纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的支出，按照每名婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。扣除方式可以选择由夫妻一方按照标准的100%税前扣除，也可以选择由夫妻双方分别按照标准的50%扣除。

值得注意的是，今年个税办增加“个人养老金扣除信息管理”功能。个人缴费享受税前扣除优惠时，以个人养老金信息管理服务平台出具的扣除凭证为扣税凭据。

政策规定，专项附加扣除的信息需纳税人每年提交一次，纳税人在个人所得税APP上即可自助申报。如果您2022年填写过专

项附加扣除信息，且2023年没有变动，只需在2022年基础上确认即可。如果需要对已填写的信息进行修改，在个人所得税APP上按步骤修改即可。

扣除后能少缴多少钱

假设市民陈先生和李女士是夫妻，他们俩每个月的工资减除险金后都是13000元。两人都是独生子女，上有超过60岁的父母需要赡养，下有一个孩子在上小学，现在住的房子是夫妻俩一起买的首套房，现在在还贷款。这样一来：陈先生每月2000元的赡养老人费用扣除、李女士每月2000元的子女教育费扣除、每月1000元的住房贷款利息扣除。

若住房贷款利息一项由陈先生扣除，子女教育一项由李女士扣除，则陈先生每月应该缴纳的个税是： $(13000 - 5000 - 2000) \times 10\% - 210 = 290$ 元。李女士每月应该缴纳的个税相同。

如果没有填报专项附加扣除，那陈先生和李女士每月分别需要缴纳 $(13000 - 5000) \times 10\% - 210 = 590$ 元。填报后，陈先生和李女士每个人每月能少缴300元，两个人加在一起一年有7200元。

据扬子晚报



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：刘燕

大乐透开出2注1000万元一等奖 青岛中一等奖

12月5日，体彩超级大乐透第22139期前区开出号码“01、13、14、22、35”，后区开出号码“02、05”。本期全国销量为2.49亿元，为国家筹集彩票公益金8979万余元。

一等奖开出2注1000万元

本期全国开出2注1000万元基本投注一等奖，花落江苏

宿迁和山东青岛。由于未采用追加投注，本期两位幸运购彩者在单注一等奖方面错失了800万元追加奖金，与单注1800万元追加投注一等奖擦肩而过。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

一注大乐透千万可能 青岛中大乐透1000万元

本期山东购彩者好运再度降临，中出的1000万元基本投注一等奖出自青岛市北区一体彩实体店，中奖彩票为一张10注号码、20元投入的单式票，其中一注号码揽获千万大奖。

奖池滚存至10.16亿元

二等奖开出85注，每注奖金16.10万余元；其中9注采用追加投注，每注多得奖金12.88万余元。追加后，二等奖单注总奖金28.99万余元。

三等奖开出126注，单注奖金1万元。四等奖开出636注，单注奖金3000元。五等奖开出

11527注，单注奖金300元。六等奖开出21543注，单注奖金200元。七等奖开出22475注，单注奖金100元。八等奖开出594892注，单注奖金15元。九等奖开出6520165注，单注奖金5元。

奖池方面，本期开奖结束后，10.16亿元滚存至12月7日（周三）开奖的第22140期。

（陈星）

情系困难学子 爱心筑梦前行 滨州体彩开展“大手牵小手”爱心捐助活动

10月底至11月初，滨州体彩开展了“大手牵小手”爱心捐助活动，为滨州市体育运动学校、沾化区古城镇中学、惠民县石庙中心小学三所学校34名困难学生每人送去了

800元的救助金，共计发放救助金27200元。

捐助现场，古城镇中学校长表示：“感谢体彩的捐助，我们将会一如既往关心关注学生的健康成长，

更加注重学生的体育教学和锻炼，丰富全校师生的体育文化生活。”

在收到捐助款后，孩子们纷纷表示要努力学习文化知识，锻炼好身体，将来成为国家的栋梁。

据了解，滨州体彩中心工作人员经过实地走访和调研，向这三所学校负责人详细了解了困难学生的家庭状况，在山东省体育彩票管理中心、山东省扬善仁体彩慈善基金会的大力支持下，对这34名学生展开了救助行动，希望尽一点绵薄之力，让他们感受到社会的温暖，为他们搭建起爱心的桥梁，筑梦前行。

在公益路上，滨州体彩一直不遗余力，践行公益使命。积极参与救助困难学生、走访慰问困难老党员、救助癌症患者等各类公益活动，为社会奉献爱心和力量，积极助力责任彩票建设。

150万元

潍坊劲爆排列5一等奖15注

好运来了挡不住，大奖翻倍过百万！11月29日晚，潍坊彩市再传捷报，寿光购彩者中排列5游戏一等奖15注，揽获奖金150万元！

11月29日，体彩排列5游戏第22319期开出中奖号码“06982”，当期一等奖共开出52注，其中15注花落潍坊，被位于寿光市羊口镇的3712012232投注站一位购彩者一举揽获，150万元大奖收入囊中！

据了解，中奖票是一张直选票，票面3注号码打了15倍，投注金额90元，其中1注号码命中当期排列5一等奖，收获一等奖15注，奖金共计

150万元。中奖投注站销售员表示，今年5月该站曾经中过大乐透一等奖918万元，而且此前该站也曾中过排列5游戏100万元大奖，站上很多购彩者喜欢买倍投，这次再度收获150万元排列5大奖，可以说是名副其实的“大奖摇篮”！希望大奖得主早日到体彩中心办理领奖手续。

简单好玩排列5，倍投也能中百万！近期，潍坊购彩者幸运爆棚，各玩法大奖频出，世界杯竞猜型彩票也在如火如荼销售中，买彩票就是做公益，提醒广大购彩者，快乐投注，理性购彩！

